

嘉善经济技术开发区(惠民街道) 凝聚统战“新”力量 共绘发展“同心圆”

江焱川 徐佳燕

广集众智谋良策,凝聚共识开新局。
今年以来,嘉善经济技术开发区(惠民街道)不断凝聚人心,汇聚力量,围绕中心服务大局,将各领域人士组织起来、团结起来,推动统战工作高质量发展。
紧扣时代脉搏,借智借力发展。该区(街道)统战人士不断在地方经济发展、社会基层治理、乡村振兴、创新开放等方面发挥着“助推器”和“催化剂”作用,形成了一批具有标志性的统战成果,画出美好生活“同心圆”。



航拍嘉善经济技术开发区一景



嘉善经济技术开发区集成电路企业生产车间



这一季果园百香果喜丰收



云顶新耀生物医药项目

彰显统战“新”作为 助力腾飞正当时

坐落于嘉善经济技术开发区(惠民街道)的云顶新耀生物医药项目生产车间中,技术人员正在紧张地调试设备,开展工艺转移工作。“预计今年底开始试生产。”该项目负责人俞琦说。

近年来,该区(街道)着力培育集成电路、生命健康、新能源为代表的战略性新兴产业,禾芯集成电路、赛晶亚半导体、兰钧新能源、正创大健康研发制造总部等“明星”项目纷至沓来。如云顶新耀是当地首个运用“基金+股权+项目”招商模式引进的重大产业项目。总投资100亿元的云顶新耀专注于创新药开发及商业化,项目由亚洲著名机构化医疗健康产业基金康桥资本投资,完全达产后预计年销售超100亿元、税收不低于10亿元。

2020年3月签约、5月出资、10月上市、12月开工,总投资100亿元的云顶新耀生物医药项目可谓跑出了当地项目推进的“加速度”。“没想到落户后项目推进能如此顺利。”俞琦坦言,当地政府部门不仅成立服务专班跟进,省市县统战部门也多次前来调研,为企业的创新药物审批等多项工作推进牵线搭桥,协调争取各方资源。

以心换心,在区域高质量高质量发展中彰显新作为。随着当地工业经济发展迈向高质量,新的社会阶层人士逐渐成为助力当地经济发展的主力军。“唯有做强服务,才能让新的社会阶层人士在辖区内放心创业发展。”嘉善经开区(惠民街道)党委副书记、管委会主任、办事处主任姚斌说,为此,区(街道)不断强化服务意识,优化营商环境,以店小二的精神打动企业,助企纾困。

今年,受疫情影响,位于该区(街道)嘉地国际智能产业园内的禾芯集成电路项目推进受阻,当地政府部门及时组建疫情应对群,开展全方位沟通对接服务,企业有难处在群里一呼就应。“多亏当地政府帮我们在厂区建立了专门的核酸采样点,才没耽误工程进度。”浙江禾芯集成电路有限公司生产运营副总陈西平说,如今企业已顺利进入试生产阶段。

政企携手共赢,经济蓄势腾飞正当时。今年1—9月,嘉善经济技术开发区(惠民街道)实现区生产总值134.87亿元,增速10.5%;规上工业总产值538.85亿元,同比增长25.63%;规上工业增加值103亿元,增速19.1%……各项经济指标全面飘红。

智汇人才“新”力量 创新创业后劲足

人才是第一资源,创新是第一动力。
今年以来,嘉善经济技术开发区(惠民街道)不断集聚创新要素,搭建平台载体,赋能新阶层人士工作实践。如不断优化“同舟智荟”品牌,依托“同舟智荟”嘉善·国开·实践创新基地,通过组织联动、基地联创、活动联谊等途径,汇聚新生代企业家、海归新侨、新乡贤等统一战线各领域优秀人才的智慧力量。

“同舟智荟”有同舟共济、群贤毕至之意。在该区(街道)的中节能(嘉善)环保产业园中,“同舟智荟”嘉善·国开·实践创新基地规划了包含展厅、创新学院、智慧书房、创新工作室等4个功能区,如今已成为当地统一战线智力资源、创新资源和数字资源集聚融合的综合体。

“我们搭建平台,每季度开一次协调会,为新的社会阶层人士提供交流学习空间。”中节能(嘉善)环保科技园发展有限公司副总经理、嘉善经济技术开发区新联会会长叶汀说,当地新阶层人士大多为企业高管、中层,如今在工作生活中碰到了问题,也有了互相交流的渠道,在当地统战部门的协调下,每次交流会总能帮助企业解决一些实际问题。近期,在嘉兴市举办的主题活动中,以“同舟智荟”嘉善·国开·实践创新基地为主

阵地的“同舟智荟”矩阵荣获十佳同心阵地。

融入长三角,智汇人才“新”力量。借助青吴嘉三地交流联盟资源优势,嘉善经济技术开发区(惠民街道)不断发掘“新”统战文化,设立创新学院,助力三地统战工作融和提升。该区(街道)借助欧美同学会、侨联等资源积极争取海内外高端人才资源,积极引导辖区企业参与创新创业大赛,邀请北京、上海欧美同学会、省侨联和欧洲华侨商会等多批次前来考察,洽谈合作。今年1—9月,该区(街道)实现高新技术产业增加值86.82亿元,增速24.9%;规上企业研发费用12.99亿元,同比增长6.0%。

优质人才要引得进,更要留得住。眼下,嘉善经济技术开发区(惠民街道)正在积极打造上海之窗·智慧科学城,这座集城市配套、文化产业与生态宜居于一体的产业新城,未来将成为又一方人才集聚的核心区。配合有机更新,该区(街道)的横泾桥区块产城融合加速,将打造一座集科创孵化、总部办公、文化设施、城市公园和品质居住于一体的科创新城。

一幅产城高品质融合发展的秀美画卷已然呼之欲出。



嘉善经济技术开发区举办“青吴嘉”新阶层人士联谊沙龙

乡贤情深报桑梓 反哺家乡助振兴

酸甜可口的百香果,红艳艳的水果番茄,白嫩爽脆的香蜜桃,长在树上的嘉宝果……每一个时节,这一季果园里总有各色各样新奇又好吃的水果成熟,让人大饱眼福和口福。果园的掌门人正是嘉善经济技术开发区新联会会员、嘉兴易久农业有限公司总经理陈健杰。在国外的大学毕业后,陈健杰没有选择留下,而是转身回到家乡,成为了一名海归创业“新农人”,投身乡村振兴,发展美丽经济。

“与村民共同富裕,把家乡变得更美。”陈健杰说,他在嘉善经济技术开发区(惠民街道)新润村流转了1080亩土地,发展热带特色农业,这两年又转型走起了农旅融合的路子。在他的带动影响下,周边农户不仅能拿到每亩1350元的流转金,还能听到果园里专程开设的水果种植技术课。陈健杰果园里的九成员工都是周边村的村民。如今,易久农业平均每年可带动周边农户增收200多万元,还获得了浙江省高品质绿色食品示范基地的称号。

像这样饮水思源,一片丹心报桑梓的故事在当地屡见不鲜。这两天,嘉善经济技术开发区(惠民街道)曙光村里一幢崭新的家宴中心已完成主体结构验收,正紧锣密鼓地进行内部装修。“今年春节前肯定能投入使用。”盘算着施工进度,曙光村党委书记陆川根心里又感激起了两个人来。

原来,这幢家宴中心,正是由浙江豪声电子科技股份有限公司负责人徐瑞根陈美林夫妇捐资400多万元建起来的。夫妇俩既是当地的企业家代表,也是曙光村的乡贤代表。今年,浙江豪声电子科技股份有限公司总投资7亿元的迁扩建项目即将竣工,建成后具备年产微型扬声器1亿只、微型受话器1.5亿只的生产能力,预计年产值15亿元。

反哺家乡助振兴。自2018年区(街道)乡贤联谊会成立以来,当地各村乡贤参事会也陆续成立,通过建立乡贤参事议事机制,畅通乡贤助力地方社会经济发展渠道,乡贤发挥的带动作用日渐凸显。乡村振兴、困难帮扶、乡风文明宣传、民情民意调查、矛盾纠纷调解等桩桩件件辖区治理的大小事,都能看到乡贤们的身影。

扶危救困,传递人间大爱。当地统战人士还善于发挥所长,积极投身公益事业。如知联会组建了志愿服务队,开展创义务劳动、法律援助服务等,并根据自身职业和技能特长,为困难群众提供公益志愿服务,并积极参与到东西协作、山海协作工作中去。

团结一心,开拓进取。嘉善经济技术开发区(惠民街道)将继续汇聚同心力量,服务发展大局,不断推陈出新,让统战力量在构建和谐社区、和谐园区、和谐企业等方面发挥积极作用,展现新时代统一战线事业新气象新作为。

(本版图片由嘉善经济技术开发区管委会提供)



俯瞰嘉善经济技术开发区